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Señor Lambán:
      El Sindicato de Sanidad de CGT A - LR quiere manifestarle su desacuerdo con las palabras vertidas por usted en rueda de prensa, ayer día 30 de julio de 2020, sobre la culpabilización de los contagios (en las residencias de mayores de nuestra comunidad) al personal trabajador de las mismas y solicita su inmediata rectificación.
      Sr. Lambán, usted ha estigmatizado con estas palabas a un personal que está trabajando en unas condiciones laborales, a las que vamos a calificar, cuando menos, de precarias.

       Vamos a recordarle, cual ha sido la situación por la que han tenido que pasar estos/as trabajadores/as (y por la que, sospechamos, van a seguir pasando pues no ha habido mucha variación, hasta hoy, para que esto deje de ocurrir así).

•
Han estado trabajando excesos de jornada para que nuestros mayores estuviesen adecuadamente atendidos, debido a las bajas laborales (no cubiertas) que se estaban produciendo por el SARS - CoV - 2.

•
Han estado trabajando sin EPI`s adecuados y con residentes positivos (a dicho coronavirus) dentro de sus residencias. Las protecciones de las que disponían eran, en la mayoría de los casos, mascarillas de tela o como mucho quirúrgicas. Con batas NO IMPERMEABLES al virus que utilizaban incluso una semana. 

•
Emocionalmente han padecido el ver cómo sus residentes, a los que consideran como familia, han ido falleciendo debido a esta pandemia y sin recibir pautas claras de actuación para poder minimizar los efectos DE LA MISMA.

 Sr. Lambán, no es de justicia, que tras la situación por la que han pasado las personas trabajadoras, en rueda de prensa diga usted, que los contagios son por su culpa y olvide que aún se reciben visitas de familiares (cosa que creemos debe de seguir siendo así por salud mental de los ancianos) y que, hasta hace unos días los residentes, que así lo quisieran, podían salir a pasear fuera de los edificios (recuérdense los periodos de incubación).

Por lo anteriormente expuesto, solicitamos de su parte, una rectificación a dichas palabras pues agreden directamente a estos/as profesionales, que NO OLVIDE:

1. Son trabajadores/as de residencias, donde VIVEN ancianos y No Hospitales.

2. Que debido a las edades de los residentes y a las múltiples patologías, tanto mentales como físicas que padecen (demencias, Alzheimer, diabetes, discapacidad, etc), se hace más difícil mantener las medidas de protección en cuanto a distancia social y mantenimiento de mascarillas individuales (entre otras).

La pandemia está provocada por un coronavirus instalado en la sociedad, por lo que no se debe estigmatizar a nadie, mucho menos a profesionales que están realizando una de las tareas importantes para la sociedad, cuidar de nuestros mayores.

Zaragoza a 31 de julio de 2020.

Milagros Luño Recio

Secretaria General de CGT Sanidad A - LR
