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             INFORMA








Zaragoza 20 de enero de 2021
Delegad@s de CGT Sanidad se reunieron ayer día 19 de enero con el Director Gerente del Servicio Aragonés de Salud, Director de Área Económica – Administrativa y el Director de Gestión Integrada de Proyectos Corporativos.
El único punto del orden del día fue la externalización del lavado de ropa sanitaria de los Sectores de Huesca y Barbastro. 

Denunciamos como venimos haciendo desde que tuvimos conocimiento de la externalización, la falta de un informe técnico, la falta de iniciativas tomadas desde el comienzo de la presión asistencial, la gestión no adecuada de un recurso público, la falta de inversión, el coste económico que esto supone y la preocupación por la pérdida de puestos de trabajo en el Sector Público.
El pasado mes de diciembre se realizó un contrato de urgencia con una lavandería externa, que finalizó el 31 de diciembre. Este contrato se ha renovado por tres meses hasta marzo de 2021.

En estos últimos días, también se ha renovado el contrato de trasporte de la ropa de estos dos sectores sanitarios de vuelta a la lavandería del Servet y a la lavandería del Clínico. (para este sindicato ahora empezamos a tener alguna garantía de que la externalización del lavado de ropa es temporal)
Otra de las preocupaciones es la falta de inversión en la lavandería del HUMS, (no estamos dispuestas a que suceda lo mismo que con la lavandería del Clínico, se dejó morir por falta de inversión) desde el sindicato CGT se solicita un Plan de inversión y mantenimiento.
Nos comentan que para este año no hay presupuesto para un plan de inversión, pero que estudiarán la necesidad de renovar alguna maquinaria ( calandra, plegadora, maniquís….).

También están estudiando sustituir las batas existentes por batas de otro tejido que sea más fácil lavar y procesar y así evitarían atascos en las dos lavanderías.

Para finalizar nos comenta Director del Área Económico Administrativa, que tiene previsto reunirse con la dirección de Gestión del Sector ll para abordar esta situación pero que antes quería conocer nuestras reivindicaciones.
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